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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με 
θέμα «Επιτακτική ανάγκη επίσπευσης της αντιπλημμυρικής προστασίας της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η χρηματοδότηση των Περιφερειών της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 
(Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό, 
ο οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων και καθορίζονται με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, ύστερα από πρόταση της Ένωσης Περιφερειών 
Ελλάδας (ΕΝ.Π.Ε.), ως προς το ύψος των εσόδων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών 
καθώς και λοιπών λειτουργικών δαπανών τους.

Ειδικότερα, για το τρέχον έτος έχει προγραμματισθεί να αποδοθεί στην Περιφέρεια Νοτίου 
Αιγαίου από τους Κ.Α.Π. ποσό ύψους 4.550.000,00 €, για την κάλυψη επενδυτικών της 
δραστηριοτήτων, ενώ ίδιο ποσό κατανεμήθηκε στην Περιφέρεια το προηγούμενο έτος.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων περιφερειακών συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται 
αποκλειστικά στον έλεγχο νομιμότητας των πράξεων τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των 
αιρετών.

Επιπροσθέτως, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών μέσω της Ειδικής Υπηρεσίας 
Διαχείρισης και Εφαρμογής (ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ), αναμένεται να εκδώσει Πρόσκληση με τίτλο «Έργα 
αντιπλημμυρικής προστασίας», η οποία θα απευθύνεται στους Οργανισμούς Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) Α’ και Β’ βαθμού και στις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης Αποχέτευσης 
(Δ.Ε.Υ.Α.) της χώρας.  Η πρόσκληση θα αφορά στη χρηματοδότηση έργων, όπως:
- Έργα διευθέτησης ποταμών / χειμάρρων για την αύξηση της παροχετευτικότητάς τους, την 

προστασία της κοίτης (επένδυση και αντιστήριξη πρανών και πυθμένα) και τη ρύθμιση της 
ροής (όπως κατασκευή αναβαθμών για τη μείωση της κατά μήκος κλίσης και λεκανών 
καταστροφής ενέργειας για την εκτόνωση της ροής).

- Έργα κατασκευής αντιπλημμυρικών αναχωμάτων για την ασφαλή παροχέτευση των 
πλημμυρικών αιχμών.

- Έργα κατασκευής λιμνών κατακράτησης και φραγμάτων ανάσχεσης πλημμυρικών ροών.
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- Έργα πλημμυρικής εκτόνωσης / αποθήκευσης / ανάσχεσης των πλημμυρικών ροών για την 
αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων και την μείωση του πλημμυρικού κινδύνου.

- Έργα καθαρισμού κοίτης, πρανών ρέματος και απαλλοτριωμένων χώρων παρά τα ρέματα.
- Έργα συμπλήρωσης δικτύων αποχέτευσης ομβρίων υδάτων εντός των εγκεκριμένων 

ρυμοτομικών σχεδίων (έργα συλλογής και διάθεσης των ομβρίων υδάτων σε υφιστάμενους 
αποδέκτες με τεκμηριωμένα ικανή παροχετευτικότητα της απορροής ομβρίων).

- Έργα κατασκευής / βελτίωσης ορεινών αντιπλημμυρικών και αντιδιαβρωτικών έργων σε δάση / 
δασικές εκτάσεις (έργα ορεινής υδρονομίας).

- Δράσεις που αφορούν σε Μέτρα Πρόληψης πλημμυρών (κατά το οικείο ΣΔΚΠ). Ενδεικτικά και 
όχι περιοριστικά, αναφέρονται τέτοιες δράσεις πρόληψης όπως: αναδιάρθρωση και 
εκσυγχρονισμός δικτύου συλλογής μετεωρολογικών και υδρομετρικών δεδομένων, μητρώο 
τεχνικών δεδομένων αντιπλημμυρικών έργων, παραγωγή ψηφιακού μοντέλου εδάφους (DTM) 
πολύ υψηλής ακρίβειας, συστήματα έγκαιρης προειδοποίησης / παρακολούθησης, κατάρτιση 
γεωργών και κτηνοτρόφων σε πρακτικές μείωσης των επιπτώσεων από τις πλημμύρες, 
ανάπτυξη δράσεων για την αντιμετώπιση επιπτώσεων στους τομείς ύδρευσης και αποχέτευσης 
κ.τ.λ. 
Οι Δήμοι και η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου δύνανται να υποβάλουν αιτήματα χρηματοδότησης 

όταν εκδοθεί η σχετική πρόσκληση.
Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι έχουν ζητηθεί στοιχεία από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου 

και την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 83275/01-12-2020 έγγραφο και, όταν 
περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό 
μας.
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